
Ata da 06ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 23 de março de 2004. 
  

Aos vinte e três dias do mês de março de 2004, às dezenove horas e 
quarenta minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal 
de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival 
Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa (Vinicius 
Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do Nobre Vereador 
Mauro Aparecido Garcia Banhos e secretariado pelo Edil Vinicius Garcia 
da Costa, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, a Edil Bernadete 
Passos procedeu a leitura do Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a 
Ata da 05ª Sessão Ordinária, realizada em 09 de março último. Não houve 
pedido de retificação ou impugnação, tendo sido aprovada a Ata por dez 
votos a zero.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal, referente ao mês 
de fevereiro de 2004, encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores; 
comunicou ainda, que o Governador liberou a 1ª parcela do DADE para a 
construção do Portal. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Ofício Gab. nº 93/04, em resposta, ao requerimento nº 04/04, de autoria 
do Edil Domingão. Entra em expediente o Ofício Gab. 96/04, 
encaminhando cópia do balancete analítico de receitas e despesas da 
Prefeitura local, referente ao mês de fevereiro de 2004. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício do Ministério da Saúde, informando 
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liberação de verbas para a Prefeitura local. Entra em expediente o 
Comunicado do Ministério da Educação, informando liberação de verbas 
para a Prefeitura local. Entram em expediente os Ofícios nºs 36 e 37, do 
Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome, informando 
liberação de verbas ao Fundo Municipal de Assistência Social de 
Joanópolis. Entra em expediente o Convite da Câmara Municipal de 
Bragança Paulista, para participar da Sessão Solene de Entrega de Título 
de Cidadão Bragantino ao Reverendíssimo Dom Bruno Gamberini. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Lei nº 03/2004 –  Poder Legislativo, que “ Dá denominação de Antonio 
Alberti, a logradouro do município de Joanópolis” , de autoria do Edil 
Marcos Maroni. O Senhor Presidente informou que o referido projeto foi 
encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para parecer. 
Entram em expediente e são lidas as Emendas de nºs 01, 02 e 03/2004, 
todas de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Lei nº 02/2004 –  
Poder Executivo. Manifestou-se a Edil Bernadete Passos, solicitando 
dispensa de pareceres às referidas emendas. Posto em votação, o pedido 
de dispensa de pareceres foi aprovado por dez votos a zero. O Senhor 
Presidente solicitou a Assessora Jurídica da Câmara, Dra. Vera Sagraria 
Guimarães, que fizesse parte dos trabalhos no Plenário. Entra em 
expediente o Requerimento nº 06/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Governador do Estado de São Paulo, Secretário Estadual de Transportes e 
Presidente da Câmara Municipal de São José dos Campos, para que seja 
feito o asfaltamento vicinal que liga Joanópolis a São José dos Campos. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Vinicius Costa, Domingão e Ary 
do Toco, o qual solicitou a retirada do referido requerimento. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 22/04, de autoria da Edil Maria Shirley, em face do 
falecimento do Senhor Braz Jóia. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 23/04, de autoria do Edil Marcos Maroni, em face do 
falecimento da Senhora Dirce Ferreira Pinto dos Reis. Entram em 
expediente as Moções de Condolências nºs 24, 25 e 26/04, 
respectivamente, de autoria dos Edis Marcos Maroni, Ary do Toco e Zoca, 
em face do falecimento do Senhor Manoel Garcia Banhos. Entra em 
expediente a Moção de Aplausos nº 27/04, de autoria do Edil Percival, à 
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Sabesp em face do transcurso do “ Dia Internacional da Água” , que se 
comemora no dia 22 de março. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Vinicius Costa, Percival, Maria Shirley e Domingão. Posta em votação, a 
referida moção foi rejeitada por seis votos a cinco, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, Marcos Maroni, 
Bernadete Passos e Percival. Houve a necessidade do voto do Senhor 
Presidente para desempate. O Senhor Presidente informou que as moções 
de condolências  serão devidamente encaminhadas, exceto as de nºs 22 e 
23, que já foram encaminhadas aos familiares enlutados, mediante 
solicitação dos autores. Entra em expediente a Indicação nº 09/04, de 
autoria do Edil Mauro Garcia ao Prefeito Municipal, para que seja 
interditada a Rua Antonio Fernandes Cardoso, no horário das 14h00 às 
18h00. Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação nº 
10/04, de autoria do Edil Mauro Garcia ao Prefeito Municipal, para que seja 
encaminhado, à Secretaria Estadual de Habitação e à CDHU, o valor do 
custo para a pavimentação do Conjunto Habitacional “ Maestro João 
Toledano Sanches” . Não houve manifestação. Entra em expediente a 
Indicação nº 11/04, de autoria do Edil Mauro Garcia ao Prefeito Municipal, 
para que seja colocado em funcionamento o painel digital infotur, em local 
de fácil acesso para os turistas. Entra em expediente a Indicação nº 12/04, 
de autoria do Edil Mauro Garcia ao Deputado Estadual Edmir Chedid, para 
que seja pleiteado junto ao DER a colocação de “ olhos de gato”  na 
estrada vicinal “ Padre Eanes Cotias de Melo” . Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio acerca das indicações nº 10 a 12. O Senhor Presidente 
informou que as referidas indicações serão devidamente encaminhadas. 
Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil 
Percival em relação a sua Moção de Aplausos nº 27/04; sobre a questão 
das falhas e benefícios da Sabesp para Joanópolis; sobre a questão das 
obras do asfaltamento que liga Joanópolis à Cachoeira dos Pretos; por fim, 
falou sobre a questão da pavimentação do Conjunto Habitacional 
“ Maestro João Toledano Sanches” . O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente, manifestou pesar ao Presidente da Câmara, em face ao 
passamento de seu pai; apresentou a razão de seu voto contrário à Moção 
de Aplausos nº 27/04; manifestou o seu contentamento pela notícia da 
liberação da verba do DADE para a construção do portal; por fim, explicou 
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sua assertiva sobre a realização de calçamento no novo Conjunto 
Habitacional, na próxima gestão. O Edil Marcos Maroni, primeiramente, 
registrou o seu pesar ao Presidente da Câmara, pelo falecimento de seu 
pai; apresentou a razão para seu voto favorável à Moção de Aplausos nº 
27/04; questionou acerca das obras para a captação de água e do 
vencimento do contrato da Sabesp com o município; por fim, informou 
sobre a ampliação do cemitério. O Edil Domingão manifestou também o 
seu pesar pelo falecimento do pai do Presidente da Câmara; justificou o 
seu voto contrário à Moção de Aplausos nº 27/04; questionou sobre o 
Requerimento nº 06/04; por fim, comentou sobre a assertiva do Edil 
Benedito Ignácio em relação ao calçamento. O Edil Vinicius Costa 
questionou sobre a água, manifestando o seu posicionamento em relação 
a Sabesp com o nosso município; ressaltou sobre a existência de trinta e 
cinco anos de existência dos Correios como empresa, falando sobre os 
avanços tecnológicos e informando acerca de distribuição das 
correspondências na zona rural.  
   
ORDEM DO DIA   
 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 02/2004 –  Poder Legislativo, que “ Dá 
denominação de Humberto Moretti, a Estrada Rural do Município de 
Joanópolis, que especifica” , de autoria do Edil Nelo. Procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. Entra em discussão única 
o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2004, que “ Concede o Título de 
Cidadã Joanopolense a Senhora Neide Rodrigues Gomes” , de autoria do 
Edil Zoca. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. Entra 
em discussão única o referido projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Bernadete Passos e Maria Shirley. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por onze votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei 
nº 02/2004 – Poder Executivo, que “ Dispõe sobre a criação de emprego 
público em comissão e dá outras providências” . Entra em discussão 
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única a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio ao referido 
projeto. Manifestou-se o autor. Encaminhou votação contrária o Edil 
Marcos Maroni. Posta em votação, a referida emenda foi rejeitada por seis 
votos a quatro, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis 
Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e Vinicius Costa. Entra em discussão 
única a Emenda nº 02, de autoria do Edil Benedito Ignácio ao referido 
projeto. Não houve manifestação. Posta em votação, a referida emenda foi 
rejeitada por seis votos a quatro, consignando os votos favoráveis e 
vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e Vinicius Costa. 
Entra em discussão única a Emenda nº 03, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta em votação, a 
referida emenda foi rejeitada por seis votos a quatro, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Domingão, Nelo e 
Vinicius Costa. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 02/2004 –  Poder 
Executivo. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por onze votos a zero. Explicação 
Pessoal. Manifestou-se o Edil Percival solicitando cópia, em fita cassete, 
da gravação da manifestação dos Vereadores durante a discussão da 
Moção de Aplausos nº 27/04. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária 
em dia e horário regimentais e, às 22h05min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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